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1. Увод 

Развоју пољопривредне производње доприноси директна материјално-финансијска 

подршка пољопривредним произвођачима, реализацијом намјенских буџетских средстава, 
како са  републичког, тако и са локалног нивоа.    

Када су у питању подстицајна средства која се пољопривредним произвођачима 
исплаћују из Буџета Републике Српске, запослени у Одјељењу, осим информисања 

пољопривредних произвођача о условима и начинима остваривања појединачних права, 

пружају техничку помоћ при подношењу захтјева које корисници упућују ресорном 
Министарству у даљу процедуру.   

Када су у питању подстицајна средства која се пољопривредним произвођачима 

исплаћују из Буџета Града Приједора, запослени у Одјељењу, креирају различите програмске 

идеје и проводе активности на њиховој промоцији и реализацији.  

Циљеви  провођења ових активности, осим стварања позитивне климе у области 

пољопривредне производње, су:  

- повећање броја регистрованих  дјелатности у области пољопривредне производње;  

- повећање броја запослених пољопривредних произвођача;  

- повећање броја регистрованих газдинстава;   

- повећање количине крајњег производа;  

- повећање сјетвених површина;  

- повећање висине прихода пољопривредних произвођача и  

- стварање позитивне климе у области пољопривредне производње.  

  

Из области пољопривреде у току 2023. године реализовани су следећи правилници и 
пројекти: 

1. Правилник о кориштења средстава од наплаћене накнаде по основу промјене намјене 

пољопривредног земљишта у непољопривредне сврхе и  закупнине за пољопривредно 
земљиште у својини Републике (Суфинансирање набавке минералног ђубрива); 

2. Правилник о условима на начину остваривања подстицаја у пољопривредној 

производњи и руралном развоју на територији града Приједора; 

3. Правилник „Премија по литру произведеног и проданог крављег млијека“;  

4. Правилник  за реализацију пројекта „Подршка подизању пластеника“ на подручју града 
Приједора; 

5. Учешће у финансирању ЈП "Противградна превентива Републике Српске" а.д. Градишка; 

6. Учешће Града у реализацији пројеката из Стратегије, финансираних из екстерних извора 
(ЕУ фондови, билатерални донатори); 

 

Извршавајући усвојен буџет за 2023. годину, а након усвајања и Ребаланса буџета за 2023. 

годину указала се потреба за прерасподјелу средстава. Чланом 10. Одлуке о извршењу буџета 

Града Приједора за 2023 годину („Службени гласник Града Приједора“ број: 24/22 и 20/23) 
регулисано је да се распоред средстава утврђен буџетом Града може прераспоређивати у 
оквиру буџетских корисника (потрошачке јединице) између двије или више врсте расхода и 
издатака. Градоначелник може извршити прерасподјелу средстава са једне на другу 
потрошачку јединицу. Извршена је прерасподјела у укупном износу од 17.390,00 КМ. 

Прерасподјела је извршена како би се извршила сва буџетска плаћања странкама по издатим 
Рјешењима из области пољопривредне производње.  
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Табела бр.1. Ребаланс  Буџета за 2023. годину из области пољопривреде 

ЕК КОД 
ФУНКЦ 

КЛАСА 

БРОЈ 

ПОЗИЦИЈЕ Назив потрошачке јединице 
Износ 

средстава 

414100 0421 197 Подстицај и развој у пољопривредној 
производњи   

738.990,00  

414100 0421 198 Суфинансирање набавке минералног 
ђубрива запроњтну сјетву кукуруза 

          

113.510,00 

414100 0421 199 Премије  по литру произведеног и 
проданог крављег млијека  

70.900,00  

414100 0421 200 1.2.1.2. "Подршка подизању пластеника 
и стакленика"  

25.000,00  

415200 0421 204 
Учешће у финансирању ЈП "Противградна 
превентива Републике Српске" а.д. 
Градишка  

45.000,00  

415200 0421 205 

Учешће Града у реализацији пројеката из  
Стратегије, финансираних из екстерних 
извора  
(ЕУ фондови, билатерални донатори)  

22.100,00  

414100 0421 207 Поправка и побољшање плодности 
земљишта  

70.000,00  

 

2. Правилник о суфинансирању набавке минералног ђубрива за прољетну сјетву 

кукуруза у 2023. години 

Правилником о кориштењу средстава од наплаћене накнаде по основу промјене намјене 
пољопривредног земљишта у непољопривредне сврхе и закупнине за пољопривредно 
земљиште у својини Републике (у даљем тексту: Правилник) утврђен је начин кориштења 
средстава прикупљених по основу промјене намјене пољопривредног земљишта у 
непољопривредне сврхе и закупнине за пољопривредно земљиште у својини Републике Српске. 

Буџетска средства утврђена Одлуком о измјени Одлуке о усвајању I Ребаланса буџета 
Града Приједора за 2023. годину („Службени гласник Града Приједора“, број: 24/22) под 
позицијом 207 – Суфинансирање набавке минералног ђубрива за прољетну сјетву кукуруза 
пласирало се директно пољопривредним произвођачима на подручју града Приједора  који су у 
текућој години извршили улагање у набавку минералног ђубрива за сјетву кукуруза и испунили 
услове овог правилника. 

Право на остваривање новчаних средстава остваривали су подносиоци захтјева који су у 
периоду од 01.01. до 23.06.2023. године извршили набавку минералног ђубрива у износу од 
најмање 200,00 КМ, а који су извршили прољетну сјетву кукуруза на територији града Приједора 
на минималној површини од 0,5 хектара личног или закупљеног обрадивог пољопривредног 
земљишта. 
 Подстицајна средства износила су 20% од висине износа приложених рачуна за набавку 
минералног ђубрива за сјетву кукуруза извршена на територији града Приједора. 

 Максималан износ средстава које су подносиоци захтјева могли остварити износио је 
500,00 КМ. 
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Комисија именована од стране градоначелника, утврђивала је испуњеност услова 
Правилника. У предвиђеном року поднесено је укупно 685 захтјева, од чега је 647 подносилац 
испунио услове Правилника, 38 подносилаца није испунило услове Правилника. 

За кориснике који су испунили услове Правилника, за поврат средстава у износу од 20% 
од уложених средстава за куповину минералног ђубрива за прољетну сјетву кукуруза у 2023. 
години, исплаћена су буџетска средства у укупном износу од 183.510,00  КМ, за 647 корисника. 

 
3. Правилник о  условима и начину  остваривања подстицаја у пољопривредној 

производњи и руралном развоју на територији града Приједора за  2023. годину 

 
Реализација буџетских средстава, на име подстицаја у пољопривредној производњи, 

проводи се континуирано од 2007. године према програму рада Одјељења за пољопривреду и 

рурални развој. 

 У току 2023. године, проведена је у складу са Правилником о условима и начину 

остваривања подстицаја у пољопривредној производњи и руралном развоју на територији 

града Приједора за  2023. годину.  

Буџетом Града Приједора Одлуком о измјени Одлуке о усвајању I Ребаланса буџета 
Града Приједора за 2023. годину („Службени гласник Града Приједора“, број: 24/22), позиција 

197  планирана су средства за унапређење пољопривредне производње, у износу од 738.990,00 

КМ чији је приказ дат у табели број 1.  

У текућој години запримљено је 1389 захтјева, од којих је 1329 ријешен позитивно, а 60 
подносиоца није испунило услове Правилника. Право на остваривање подстицајних средстава 

су остварили пољопривредни произвођачи (комерцијална и некомерцијална пољопривредна 
газдинства, предузетници  и правна лица),  који пољопривредну производњу обављају на 

територији града Приједора, који су уписани у Регистар пољопривредних газдинстава, у 

Агенцији за посредничке, информатичке и финасијске услуге (АПИФ) као комерцијална или 
некомерцијална газдинства, који су се пријавили за подстицаје у року и који су испунили 

програмске услове и услове по производњама, у смислу Правилника. 

 
Наведена Буџетска средства пласирала су се кроз Мјере 1 и 2: 

 
Мјера 1 се односила на директне подстицаје пољопривредним произвођачима за 

постојећу сточарску производњу и то: узгој музних грла, узгој стеоних јуница, узгој у систему 
крава-теле, узгој товне јунади, узгој оваца и коза, узгој крмача и назимица, тов свиња, узгој кока 
носиља, узгој бројлера, узгој пчела и директни подстицаје пољопривредним произвођачима за 
постојећу биљну производњу и то: производња гљива, производња поврћа на отвореном, 
производња воћа, производња поврћа, јагода и садног материјала цвијећа у затвореном 
простору. 

 
Мјера  2 намијењена пољопривредним произвођачима, удружењима, задругама и 

реализовала се путем директних новчаних подстицаја , суфинансирања  и других облика 
подршке руралном развојусе односила на: за набавку нове механизације, опреме за прераду 
пољопровредних производа, пчеларске опреме и кошница, органску производњу, производњу 
органског или ароматичног биља, суфинансирање за набавку сјемена за сјетву кукуруза, набавка 
сјемена за сјетву соје, набавка сјемена за сјетву пшенице, набавка сјемена за сјетву фацелије, 
премију осигурања воћарске производње и остале облике подршке у оквиру раралног развоја: 
подршка оснивању и раду пољопривредних удружења и задруга и произвођачима који 
региструју дјелатност пружања услуге и куће за одмор и собе за изнајмљивање у руралним 
подручјима града, подршка одржавању стручних предавања, посјета сајмовима из области 
пољопривреде, промоцији произвођачима и порибљавању, подршка суфинансирању закупа 
тезги и подршка за ванредне потребе. 
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Комисија именована од стране градоначелника, утврђивала је испуњеност услова за 

остваривање права на подстицајна средства по сваком појединачном захтјеву, што је 
констатовала записнички и фотодокументацијом, приликом теренског обиласка. 

Исплата подстицајних средстава корисницима вршила се директним плаћањем на текуће 
или жиро рачуне. 

Право на одобравање средстава, по једном основу, могао је  остварити само један члан 
у оквиру једног домаћинства или као физичко лице или регистровано пољопривредно 
газдинство или предузетник/правно лице.  

Исплата  подстицајних средстава утврђена је и исплаћена по сваком појединачном 
захтјеву, у складу са Планом кориштења средстава за директне подстицаје пољопривредним 
произвођачима и подршку руралном развоју. 

 
Мјера 1. Директни подстицаји за постојећу производњу 
 

 Говедарство 
 

              Право на подстицајна средства за узгој музних крава остварили су пољопривредни 
произвођачи који производе  и предају млијеко мљекарама, а који су  посједовали  најмање 5 
музних грла, отељених у периоду  од 01.01.2012. године до  31.12.2021. године.  

Подстицајна средства износила су 100,00 КМ за једно музно грло. 
По  овом основу поднесено је 66  захтјева и сви су  ријешени позитивно, а из Буџета Града 

је издвојен износ од  99.900,00 КМ.   

 

Право на подстицајна средства за узгој стеоних јуница остварили су пољопривредни 

произвођачи, који су одгојили најмање два женска грла у току године, старости код прве 

оплодње од 14-20 мјесеци. 

 Подстицајна средства износила су  100,00 КМ за једну  јуницу. 

 По  овом основу поднесено је 13 захтјева и сви су ријешени  позитивно, а из Буџета Града 

је издвојен износ од  5.900,00 КМ.   

 

               Право на подстицајна средства за узгој у систему узгоја крава-теле остварили  су 
пољопривредни произвођачи,  који  су посједовали минимално три краве, код којих је једини 
приход прираст телета. 

   Подстицајна средства износила су 100,00 КМ за једну краву и 50,00 КМ за теле. 
   По  овом основу поднесено је 16 захтјева и сви су  ријешени позитивно, а из Буџета 

Града је издвојен износ од 11.910,00 КМ. 
 

        Право на подстицајна средства за узгој товне јунади остварили су пољопривредни 
произвођачи који су утовили најмање три грла у току године.  

Подстицајна средства износила су  100,00 КМ за једно товно грло. 
По  овом основу поднесено је 25 захтјева и сви су  ријешени позитивно, а из Буџета Града 

је издвојен износ од  17.630,00 КМ.   
 
Овчарство 

Право на подстицајна средства за узгој оваца и/или коза остварили су пољопривредни 
произвођачи, под условом да њихово основно стадо има најмање тридесет грла оваца и/или 
петнаест грла коза. 

Подстицајна средства износила су 8,30 КМ за једно грло.  
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По  овом основу поднесено је 53 захтјева, од којих су 52 ријешена позитивно, а из Буџета 
Града је издвојен износ од  39.385,54 КМ.   

 
Свињарство 

 
Право на подстицајна средства за узгој приплодних крмача и назимица остварили су 

пољопривредни произвођачи чије је основно стадо бројило најмање пет грла уматичених 
крмача и назимица (заједно), минималне старости грла од шест мјесеци на дан подношења 
захтјева. 

Подстицајна средства износила су 60,00 КМ за једну расплодну крмачу/назимицу. 
По овом основу поднесено је 28 захтјева, од којих су 27  ријешена  позитивно, а из Буџета 

Града је издвојен износ од  15.036,00 КМ. 

Један подносилац је одустао од захтјева.   

 

Право на подстицајна средства за тов свиња остварили су пољопривредни произвођачи 
који су се бавили узгојем од најмање тридесет товљеника у турнусу.  

Подстицајна средства износила су 30,00 КМ  за једну товну свињу. 

По  овом основу поднесено је 4 захтјева, од којих су 3 захтјева  ријешени позитивно, а из 

Буџета Града је издвојен износ од  5.475,00 КМ. 

Један подносилац захтјева није испунио услове по Правилнику.   

 

Живинарство 

Право на подстицајна средства за узгој кока носиља остварили су произвођачи који су 
посједовали најмање 200 кока носиља у једном производном турнусу. 

Подстицајна средства износила су 1,00 КМ по једној носиљи. 
По  овом основу поднесен је један захтјев који је ријешен позитивно, а из Буџета Града 

је издвојен износ од  4.000,00 КМ.  

  

Право на подстицајна средства за производњу бројлера остварили су произвођачи који 
су утовили најмање 500 бројлера у једном производном турнусу у властитом или изнајмљеном 
објекту. 

Подстицајна средства износила су 0,20 КМ по једном бројлеру. 
По  овом основу поднесен је један захтјев који је ријешен позитивно, а из Буџета Града 

извојен је износ 4.000,00 КМ. 
 
Пчеларство 
 
Право на подстицајна средства за производњу и узгој пчела остварили су чланови 

удружења, који су посједовали најмање 15 кошница, односно пчелињих друштава, смјештених 
на територији града Приједора и који су уписани у Евиденцију пчелара и пчелињака у Републици 
Српској. Захтјев у име чланова подносили су представници Удружење пчелара. 

Подстицајна средства износила су 4,50 КМ за једну кошницу/друштво. 
По  овом основу поднесена су два захтјева Удружења пчелара која су ријешена 

позитивно, а из Буџета Града је издвојен износ од  30.065,00 КМ.   

 

Из наведеног је видљиво, да је у реализацији подстицаја у сточарској  производњи, у 
току 2023. године, издвојено укупно 233.301,54 КМ. 
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Производња поврћа на отвореном пољу 

 

Право на подстицајна средства за производњу поврћа на отвореном пољу, остварили су 
пољопривредни произвођачи који су произвели једну повртларску културу на минималној 
површини од 0,2 ха или 0,05 ха за производњу и пласман за познатог прерађивача. 

Подстицајна средства износила су  100,00 КМ за 0,1 ха површине. 
Подстицајна средства за производњу и пласман за познатог прерађивача/организовану 

производњу и откуп поврћа износила су 100,00 КМ за 0,05 ха површине. 
По  овом основу поднесено је 36 захтјева, од којих  је 34  ријешено  позитивно, а из Буџета 

Града је издвојен износ од  17.285,00 КМ.  
 
Производња поврћа, јагода и садног материјала цвијећа у затвореном простору 

 
Право на подстицајна средства за производњу поврћа, јагода и садног материјала 

цвијећа у затвореном простору остварили су пољопривредни произвођачи који су имали 
засновану, континуирану, производњу поврћа, јагода и садног материјала цвијећа у заштићеном 
простору, на минималној  производној површини од 300  м². 

Подстицајна средства износила су 2,00 КМ /м2   пластеника. 
По  овом основу поднесено је 53 захтјева и сви су ријешени позитивно, а из Буџета Града 

је издвојен износ од  78.650,00 КМ. 
 
Производња воћа 

Право на подстицајна средства за постојеће интензивне засаде воћа остварили су 
пољопривредни произвођачи који обављају интензивну производњу воћа на минималној 
површини од: 

- 1,0 ха интензивног засада једне воћне врсте јабучастог или коштичавог воћа,  старијег од 
2 године; 

- 0,5 ха интензивног засада једне воћне врсте језграстог воћа, старијег од 2 године; 
- 0,1 ха интензивног засада једне воћне врсте јагодичастог и бобичастог воћа, те винове 

лозе, старијег од 1 године. 
Подстицајна средства износила су: 

- за засаде јабучастог, коштичавог и језграстог воћа износила су  400,00 КМ/ха и 
- за засаде јагодичастог и бобичастог воћа и винову лозу износила су 150,00 КМ/дунуму. 

По  овом основу поднесено је 67 захтјева, 65 je ријешенo  позитивно, а из Буџета Града 
је издвојен износ од  51.736,50 КМ.  

  

Производња гљива 

 

Право на подстицајна средства за произведене и продате гљиве остварили су 
пољопривредни произвођачи, који су у текућој години организовали производњу од најмање 
500 кг гљива. 

Подстицајна средства износила су  5% од вриједности укупног новчаног износа 
испорученог производа. 

По  овом основу поднесено је 1 захтјева, и  ријешен је позитивно, а из Буџета Града је 
издвојен износ од  4.000,00 КМ.  
 

Из наведеног је видљиво, да је у реализацији подстицаја у биљној  производњи, у току 
2023. године, издвојено укупно 151.671,50 КМ. 
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             Мјера 2. Подршка руралном развоју 
 

Набавка пољопривредне механизације и опреме 

 
Право на подстицајна средства за набавку пољопривредне механизације и опреме 

остварили су пољопривредни произвођачи који су у периоду од 01.10.2022. године до 
30.09.2023. године, личним средствима извршили набавку нове механизације и опреме. 

Подстицајна средства износила су  20% од вриједности купљене механизације и опреме. 
По  овом основу поднесено је 135 захтјева, од којих је 133  ријешена позитивно, а из 

Буџета Града је издвојен износ од  132.805,14 КМ.   
 
Органска производња 
 
Право на подстицајна средства за органску производњу остварили су пољопривредни 

произвођачи који се баве органском биљном и/или сточарском производњом. Производња је 
морала бити сертификована или у периоду конверзије. 

Максималан износ подстицајних средстава који је подносилац захтјева могао остварити 
за органску производњу износио је 500,00 КМ. 

По овом основу  поднесена су два захтјева и ријешени су  позитивно, а из Буџета Града 
је издвојен износ од  1.000,00 КМ.   

 
Производња љековитог и ароматичног биља 
 
Право на подстицајна средства за производњу љековитог или ароматичног биља на 

отвореном пољу , остварили су пољопривредни произвођачи који су производили једну биљну  
врсту љековитог или ароматичног биља на минималној површини од 0,05 ха. 

Максималан износ подстицајних средстава који је подносилац захтјева могао остварити 
за производњу ароматичног биља на отвореном пољу иносио је 500,00 КМ. 

По овом основу  поднесен је један захтјева  и ријешени је  позитивно, а из Буџета Града 

је издвојен износ од  500,00 КМ.   

 
Суфинансирање набавке сјемена за прољетну сјетву кукуруза 
 
Суфинансирање набавке сјемена за прољетну сјетву кукуруза остварили су 

нерегистровани пољопривредни произвођачи, регистрована пољопривредна газдинства и 

предузетници и/или правна лица који су извршили набавку сјеменског кукуруза на територији 

града Приједора у текућој години до 23.06.2023. године, на минималној површини обрадивог 

пољопривредног земљишта од 0,5 ха. 

Подстицајна средства износила су 50% од висине приложених рачуна. 
Максимални износ средства за суфинансирање набавке сјемена за прољетну сјетву 

кукуруза, који су могли остварити подносиоци захтјева у 2023. годину износио је 500,00 КМ.  

По  овом основу поднесено је 701 захтјева, од којих је 654 ријешено позитивно, а из 
Буџета Града је издвојен износ од  171.614,88 КМ.  

 

Набавка сјемена за сјетву соје 

 

Право на суфинансирање набавке сјемена за сјетву соје остварили су пољопривредни 
произвођачи, који су извршили  набавку и сјетву соје у текућој  години. 

Подстицајна средства су износила 50% вриједности од износа приложених рачуна. 
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Максималан износ средстава за суфинансирање набавке сјемена за сјетву соје, који су 
могли остварити подносиоци захтјева у 2023. години износио је 500,00 КМ. 

По  овом основу поднесено је 8 захтјева, и сви су  ријешени позитивно, а из Буџета Града 

је издвојен износ од  1.323,75 КМ.   

 

Набавка сјемена за сјетву пшенице  

 

Право на суфинансирање набавке сјемена за сјетву пшенице остварили су 
пољопривредни произвођачи, који су извршили набавку и сјетву пшенице у текућој  години. 

Подстицајна средства су износила 40% вриједности од износа приложених рачуна. 
Максималан износ средстава за суфинансирање набавке сјемена за сјетву пшенице , који 

су могли остварити подносиоци захтјева у 2023. години износио је 500,00 КМ. 
По  овом основу поднесено је 123 захтјев, од којих  119  ријешено позитивно, а из Буџета 

Града је издвојен износ од  25.091,84 КМ.  

  

Набавка сјемена за сјетву фацелије 

 

Право на суфинансирање набавке сјемена за сјетву фацелије остварили су 
пољопривредни произвођачи, који су извршили набавку и сјетву фацелије у текућој  години.  

Подстицајна средства су износила 80% вриједности од износа приложених рачуна. 
Максималан износ средстава за суфинансирање набавке сјемена за сјетву фацелије, који 

су могли остварити подносиоци захтјева у 2023. години износио је 500,00 КМ. 
По овом основу није било поднешених захтјева. 
 

Премија осигурања воћарске производње   

 

Право на суфинансирање премије осигурања воћарске производње остварили су 

пољопривредни произвођачи који су извршили осигурање воћарске производње и који су уз 

захтјев приложили полису осигурања за 2023.  годину. 

Подстицајна средства су износила 30%  од износа полисе осигурања. 
По  овом основу поднесено је 10 захтјев, и сви су ријешени позитивно, а из Буџета Града 

је издвојен износ од  6.896,90 КМ.  

 

Остали облици подршке у оквиру руралног развоја 
 

Подршка раду пољопривредних  удружења и задруга 

Право на подстицајна срдства имала су пољопривредна удружења и задруге 

регистроване на подручју града Приједора до 31.12.2023. године, која су су у текућој години 

изврше улагања у набавку опреме, потребне за обављање пољопривредне дјелатности и 

рјешења о регистрацији. 

Подстицајна средства износила су до 50% од висине износа рачуна за извршену набавку 

опреме. 

Максималан износ средстава износио је 1.000,00 КМ по удружењу или задрузи. 

По овом основу поднешен је један захтјева, који је ријешен позитивно, из Буџета Грага 

је издвојен износ од 257,00 КМ. 
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Подршка лицима који региструју дјелатност пружања услуге у кући за одмор и соби 
за изнајмљивање у руралним подручјима 

 
Право на подстицајна средства у износу од 100 % од трошкова насталих приликом 

регистрације имала су лица која у 2023. години у Агенцији за посредничке , информатичке и 
финансијске услуге регистровали дјелатност пружање услуга у кући за одмор и собе за 
изнајмљивање , у руралним подручјима града Приједора. 

Руралним подручјима града према евиденцији Одсјека за Мјесне заједнице Приједор 
сматрају се подручја са густином насељености мањом од 150 становника по км2. 

По овом основу није било поднешених захтјева. 
 

Подршка одржавању стручних предавања, посјетама сајмовима и студиjским 
путовањима из области пољопривреде, промоцији произвођача и порибљавању 

 
Град Приједор пружио је финансијску помоћ и подршку пољопривредним задругама и 

удружењима и омогућио да присуствују стручним предавањима из области воћарства, 
повртларства и пчеларства, посјету сајмовима, студијске посјете, промоцију малих 
пољопривредних произвођача и порибљавање ријеке Сане. 

По овом основу поднесен је 1 захтјев, која је ријешен позитивно, из Буџета Града је 
издвојен износ од 450,00 КМ. 

 
Подршка за суфинансирање закупа тезги 

 
Право на подршку за суфинансирање закупа тезги имали су пољопривредни 

произвођачи са територије града Приједора, који су уписани у Регистар газдинстава и који су 
продају своје производе на „Градској тржници“ а.д. Приједор. 

Подстицајна средства су износила 50%  од износа плаћеног закупа тезги за период јануар 
- октобар 2023. 

По овом основу поднесено је 13 захтјева, и сви су  ријешени позитивно, из Буџета Града 
је издвојен износ од 6.400,00 КМ. 

 
              Подршка за суфинансирање трошкова израде анализе и контроле квалитета производа 
 
Право на суфинансирање трошкова израде анализе и контроле квалитета производа имали су 
произвођачи – прерађивачи са територије града Приједора, који су уписани у регистар 
пољопривредних газдинстава и продају своје производе у Поткозарској кући. 
              Максимална износ средстава који је подносилац могао остварити у текућој години 
износио је 500,00 КМ. 

По овом основу поднесено је 6 захтјева, и сви су  ријешени позитивно, из Буџета Града је 
издвојен износ од 1.506,91 КМ. 

 
Подршка за ванредне потребе 

 

Право на подстицајна средства за ванредне потребе имали су пољопривредни 
произвођачи за превазилажење проблема узрокованих лошим економским и социјалним 
стањем домаћинства. 

Подстицајна средства су износила до 300,00 КМ. 
 По овом основу поднесено је 22 захтјева, и сви су  ријешено позитивно, из Буџета Града 
је издвојен износ од 6.000,00 КМ. 
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4. Правилник за реализацију пројекта „Премија по литру произведеног и проданог 
крављег млијека“ 

 
Циљ правилника „Премија по литру произведеног и проданог крављег млијека“ је да 

пружи подршку пољопривредним произвођачима са територије града Приједора, који су 
опредјељени за обављање или повећање обима мљекарске производње. 

Буџетска средства за реализацију пројекта су утврђена Одлуком о измјени Одлуке о 

усвајању I Ребаланса буџета Града Приједора за 2023. годину („Службени гласник Града 
Приједора“, број: 20/23) под позицијом 199 - Премија по литру произведеног и проданог 
млијека у износу од 70.900,00 КМ. Исплата се вршила у два обрачунска периода: 

Први обрачунски период је  трајао од 01-08.12.2023. године и 
Други обрачунски период је трајао  од 01-08.02.2024. године. 

 
Захтјеве за остваривање права на премију у обрачунском перооду од 01.01.2023 до 

31.05.2023. године произвођачи су подносили у периоду од 01 до 08.12.2023. године.; 

Захтјеве за остваривање права на премију у обрачунском перооду од 01.06.2023 до 
31.10.2023. године произвођачи су подносили у периоду од 01 до 08.02.2024. године.; 

Комисија за реализацију Правилника именована од стране градоначелника, поднесене 
захтјеве и приложену документацију је прегледала и утврдила испуњеност услова за 

остваривање права на произведено  и продано кравље млијеко, те након обраде захтјева 
донијела рјешења о захтјевима. 

За 77 подносиоца захтјева у првом обрачунском периоду, код којих је утврђена 
испуњеност услова за остваривање услова за подстицаје издвојено је укупно 70.805,05 КМ 

буџетских средстава. 

 

5. Правилник за реализацију пројекта „Подршка подизању пластеника“ на подручју 

града Приједора  

                 Правилником се прописују услови за остваривање права на финансирање набавке 

пластеника, површине 40 м2, потребна документација, рокови за подношења захтјева, контрола 

и надзор. 

                  Право на суфинансирање набавке пластеника, површине 40 м2, остварила су 

незапослена физичка лица која се баве пољопривредном производњом и који су испунили све 

услове и приложили потребну документацију која је предвиђена Правилником. Комисија је 

прегледала све захтјеве извршила бодовање  по сваком појединачном захтјеву , те непотпуне и 

неблаговремене одбацила. Комисија је извршила теренски обилазак ради контроле 

испуњености услова и контроле на лицу мјеста .                                                                                       

Буџетска средства утврђена Одлуком о усвајању Приједлога буџета Града Приједора за 

2023. годину („Службени гласник Града Приједора“, број: 24/22),позиција број: 200- Подршка 

подизању пластеника на подручју града Приједора. У реализацији набавке пластеника 40 м2, 

Град Приједор је финансирао цјелокупни износ вриједности пластеника.                     

По овом основу поднесено је 90 захтјева, од којих је 50  ријешенo позитивно, из Буџета 

Града је издвојен износ од 24.921,00 КМ. 
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6. Учешће у финансирању ЈП “Противградна превентива Републике Српске“ Градишка 

 

За потребе одржавања система противградне заштите Буџетом за 2023. годину  
планирана су и реализована  средства у износу од 45.000,00 КМ.  

ЈП „Противградна превентива Републике Српске“ Градишка, на подручју града Приједора 
функционише од 1994. године, са системом од 15 противградних станица штити подручје града, 
чиме се знатно умањује евентуална штета - не само у области пољопривреде, већ  и на осталим 
материјалним добрима.  

Уговором број: 02-40-6672/22, од 05.12.2022. године, склопљеног између Града 
Приједора и  ЈП „Противградна превентива Републике Српске“, дефинисани су права и обавезе 
потписника и накнада према ЈП „Противградна превентива Републике Српске“ Градишка. 

7. Учешће Града у реализацији пројеката из Стратегије, финансираних из екстерних 

извора (ЕУ фондови, билатерални донатори) 

 

Град Приједор је у току 2023. године, подржао два пројеката пољопривредних 
удружења, и задруга, који се финасирају из екстерних извора, односно од стране Међународног 
фонда за развој пољопривреде и Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде 

Републике Српске. Град је у свим пројектима обезбиједио учешће од 10% - 15% од укупне 

вриједности пројекта. 

Носиоци пројеката су биле задруге ПЗ Агроприједор и ПЗ Кооператива а Град Приједор 

је учествовао у суфинасирању набавке сјемена соје и набавци садница  шљива и јабука.  

За те намјене издвојена су средства у износу 22.045,89 КМ. 

 

8. Закључак 

 

Извршавајући усвојен буџет за 2023. годину, а након усвајања и Ребаланса буџета за 
2023. годину указала се потреба за прерасподјелу средстава. Чланом 10. Одлуке о извршењу 

буџета Града Приједора за 2023 годину („Службени гласник Града Приједора“ број: 24/22 и 

20/23) регулисано је да се распоред средстава утврђен буџетом Града може прераспоређивати 

у оквиру буџетских корисника (потрошачке јединице) . 

У оквиру средстава за унапређење пољопривреде и руралног развоја и средстава за 
развојне пројекте планирана средства су износила 1.085.500,00 КМ а реализована средства су 
исплаћена у укупном износу од  1.085.101,35 КМ.  

По различитим основама запримљено је 2244 захтјева, од којих је позитивно ријешено 
2086 захтјев, а 158 подносилаца није испунило услов по Правилнику. 

Осим физичких лица и предузетника захтјеве су подносила удружења, задруге а 
реализовано је и два споразума о суфинансирању пројеката спровођених од стране ресорног 
Министарства.  

Реализацијом буџетских средстава у области пољопривреде у 2023. години, повећана је 
висина прихода пољопривредних произвођача, помогнута је садња воћа и житарица, 
постављени су нови пластеници, извршенo je осигурање воћарске производње, чиме је 
настављен тренд стварања позитивне климе у области пољопривредне производње на подручју 
града Приједора.  

Преглед реализације средства у области пољопривреде у 2023.години , са припадајућим 
бројем захтјева дат је у табели број 2., у даљем дијелу ове Информације. 
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Табела бр.2 Реализација буџетских средстава из области 
пољопривреде у 2023.години 

 

Рб. Сврха 
Број 
БП 

План Буџета 
за 2023.год 

Износ 
исплаћених 
средстава, 

КМ  

Број 

позитивно 

ријешених 
захтјева 

Број 
поднесених 

захтјева 

1 

Поправка и побољшање плодности 
земљишта 

Суфинансирање набавке минералног 
ђубрива за прољетну сјетву кукуруза 

207 

198 

70.000,00 

113.510,00 
183.510,00 647 685 

2 Узгој музних крава  

197 738.990,00 

99.900,00 66 66 

3 Узгој стеоних јуница  5.900,00 13 13 

4 Узгој у систему крава - теле 11.910,00 16 16 

4 Узгој товне јунади  17.630,00 25 25 

5 Узгој овца и коза 39.385,54 52 53 

6 Узгој расплодних крмача и назимица 15.036,00 27 28 

7 Тов свиња 5.475,00 3 4 

8 Коке носиље 4.000,00 1 1 

9 Бројлери      4.000,00 1 1 

10 Узгој пчела 30.065,00 2 2 

11 Производња гљива  4.000,00 1 1 

12 Производња поврћа на отвореном пољу  17.285,00 34 36 

13 Производња воћа 51.736,50 65 67 

14 Пластеничка производња 78.650,00 53 53 

15 Набавка механизације 132.805,14 133 135 

16 Набавка сјемена за сјетву соје 1.323,75 8 8 

17 Набавка сјемена за сјетву пшенице 25.091,84 119 123 

18 Суфинансирање набавке сјемена 
кукуруза 

171.614,88 654 701 
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19 Набавка сјемена за сјетву фацелије 0,00 0 0 

20 Премија осигурања воћарске производње 6.896,90 10 10 

21 Органска производња 1.000,00 2 2 

22 Подршка раду пољопривредних 

удружења и задруга 

257,00 1 1 

23 Подршка одржавању стручних предавања 450,00 1 1 

24 Подршка за ванредне потребе 6.000,00 22 22 

25 Подршка за закуп тезги      6.400,00 13 13 

26 Производња љековитог и аромат. биља 500,00 1 1 

27 Анализа и конт.квалитета пољоп.производа 1.506,91 6 6 

28 Премија по литру произведеног и проданог 
крављег млијека (два обрачунска периода) 

199 70.900,00 70.805,00 77 77 

29 Подршка подизању пластеника и 
стакленика 

200 25.000,00 24.921,00 40 90 

30 Противградна превентива 204 45.000,00 45.000,00 1 1 

31 Учешће Града у реализацији пројеката из 
Стратегије, финансираних из екстерних 
извора 

 

205 

 

22.100,00 

 

22.045,89 

 

2 

 

2 

Укупно: 1.085.500,00 1.085.101,35 2086 2244 

 

 

 

                                                                                                                                                       Градоначелник  

                                                                                                                                                      Слободан Јавор            

Извјестилац:  

Начелник Одјељења 

Жарко Тубин 

 

 


